



[返回首页](#) [关闭](#)

当前位置: [首页/综合新闻](#)

北京湿地在恢复

发表日期: 2004-02-05 点击次数: 55

已建湿地类型自然保护区6个, 退耕还滩333公顷 北京市首个湿地公园——朝阳坝河千亩湖工程日前正式开工建设, 另外4个千亩湖也将陆续动工。这是近年来北京市加大湿地保护力度的一个缩影。

据北京市林业局负责人介绍, 全市有湿地资源约5万公顷, 湿地内有高等植物312种, 鸟类152种, 鱼类76种。保护和恢复湿地, 是首都生态环境建设和生态战略安全保障体系建设的重要组成部分, 得到了市委、市政府的高度重视。自20世纪90年代以来, 北京市先后通过了《北京市湿地保护行动计划》、《北京市湿地保护建设工程规划(2001—2010年)》和《北京市湿地保护建设实施方案》, 湿地保护取得丰硕成果。

建设与恢复同步。截至去年底, 北京市已建湿地类型自然保护区(地)6个, 面积2.02万公顷, 保护湿地面积5000多公顷; 全市湿地退耕还滩333公顷, 修建湿地围湖道路10公里, 安排芦苇等植被种植计划266公顷。

保护与利用并重。北京市启动了湿地保护与合理利用试验示范工作, 温榆河上游翠湖生态公园、颐和园荷花塘恢复等项目, 都融保护、科研、宣教、开发利用和生态旅游为一体, 注重发挥湿地的经济效益和社会效益。

据悉, 今年该市将建设密云水库湿地、平谷金海湖湿地、顺义汉石桥湿地、门头沟三家店湿地等市级自然保护区, 并申报一批国际湿地, 力争到2015年或南水北调之际, 使全市湿地面积恢复到20世纪80年代初期8万公顷的水平。(信息来源:《人民日报》)